

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Среда,
24 июня 1942 года.
№ 73 (2533)
Цена 10 коп.

Всесоюзное социалистическое соревнование

По-военному проведем сенокос

В колхозах настает горячая пора сенокоса. Пришли такие дни, о которых старая пословица говорит: «Летний день — год кормит». И в самом деле, ведь в сенокос бывают дни, когда на колхозном лугу сметывают по 60—100 стогов! А в этом военном году колхозы должны заготовить как можно больше сена, чтобы полностью обеспечить им нужды фронта и скот своих ферм и колхозников. Уборку же трав придется проводить в самые короткие сроки, что обуславливается особенностью климатических условий этого года, ибо нельзя сейчас же приступать к массовому сенокосению на незалитых лугах из-за дождей, а в залитых лугах долго стояла вода, и трава еще не выросла. Поэтому, чем дальше оттягивается косьба, тем короче будут сроки сенокоса.

Все это налагает особую ответственность за подготовку и проведение сенокоса на руководителях колхозов. Как только наступит благоприятная для уборки трав погода, надо будет умело использовать каждый час, обеспечить полную загрузку сенокосилок, создать условия для высокой производительности каждому колхознику и колхознице, привлечь к работе всех колхозников, от стариков до школьников.

Справится с этой задачей лишь тот председатель колхоза, который заблаговременно подготовит косилки, косы, грабли, вилы, точильные бруски, умело расставит силы, так чтобы было кому косить и сушить траву отбивать и точить косы, работать на машине-косилке метать стога — чтобы все шло своим чередом. Особо важно учесть уроки прошлого года, когда в колхозах Барыловском, Ветшинском, Носовском остались десятки гектаров лугов не скошенными. Это было результатом плохой подготовки, неумелой организации труда на лугах, результатом неумения мобилизовать колхозников. В этом году ничего подобного терпеть нельзя.

Однако до сих пор еще чувствуется благоприятные в колхозах сельсоветов Быструхинского, Носовского, где не начат ремонт конных сенокосилок. Торговые организации, и в первую очередь райпотребсоюз не сумели завезти нужное количество кос, точильных брусков, в магазинах сельпо совсем нет также молотков, баб, граблей — даже тех вещей, которые не нужно завозить, а можно заказать и сделать в районе.

Понятно, что это положение дальше нетерпимо. Исполкомы сельсоветов обязаны категорически потребовать от руководителей колхозов, чтобы в ближайший день-два в косьбе все было готово. Если потребуется для этого работать день и ночь — председатель колхоза обязан днем и ночью работать.

Больше сена — больше мяса, масла, молока для фронта, для победы над врагом!

„Будем работать для фронта, не покладая рук“

Так призывали сестер, жен, матерей красноармейцев Красно-Баковского района в своем апрельском письме колхозницы Бурмистрова Анна, Лебедева Мария, Воинова Анна, Кокина Анна, Бурмистрова Татьяна и др. жены красноармейцев из колхоза «Новый путь» (Зашильское), Чемашинского сельсовета.

Эти патриотки, не забывая ни на минуту о своем обещании родине, доблестно работали на весенних полевых работах, заменяя своих мужей-фронтовиков и добившись того, что колхоз во время и отлично справился с посевом, увеличил посевную площадь на много гектаров.

Бурмистрова Анна Ивановна заработала в мае месяце лично 27 трудов, а вся ее семья в этом году уже имеет около 600 трудов.

Лебедева Мария Григорьевна заработала на уборке 14 трудовых, а ее семья имеет уже 305 трудовых. Активно помогала в весенне-полевых работах скотницы: Татьяна Григорьевна Бурмистрова, Кокина Анна, Воинова с детьми уже имеет 234 трудов. Жена красноармейца Ершова Ирина Ильинична, первыполняющая нормы, заработала на пахоте 40 трудовых.

Бодрые, полные патриотизма и хозяйской заботы о своем колхозе, полные уверенности в скорой победе над фашизмом, пишут письма своим мужьям колхозницам, призывая их беспощаднее добавлять извергов.

В ответ на такое письмо командир Бурмистров Александр Федорович пишет в свой колхоз:

«Настроение поднимается, когда узнаешь о своем колхозе, о том что он работает на славу, что обещает быть высоким урожаем. Приятно, когда чувствуешь заботу о семье и ее активную работу в колхозе. Наш взвод тоже занимает первое место в части».

Не беспокойсь, перед вами земляки-колхозники мы бойцы не подкачаем».

СОРНЯКИ ЗАГЛУШАЮТ ПОСЕВЫ

Прекрасный овес растет на поле Красно-Баковского колхоза, что около МТМ. Но беда в том, что уже сейчас в нем растут так густо всякие сорные травы, что они скоро вытеснят овес. Надо думать, что председатель колхоза т. Шапкин не допустит этого, немедленно организует прополку.

Н. Васильев.

В колхозах Пестихинского сельсовета

Заканчивают подъем паров.

Передовым на вспашке пара в Пестихинском сельсовете является Гулихинский колхоз, заканчивающий подъем пара исключительно конной тягловой силой. Успешно проводят подъем паров колхозы Коростихинский, Ильинский, Лысицкий, вспахавшие по 30 га и больше.

Закладка силоса

Колхозы Пестихинского сельсовета начинают закладку силоса, ремонтируют старые ямы, а в Поливалихинском колхозе роют новую яму. Базанихинский колхоз проводит косьбу травы на силосную массу и на сено. И. Кузнецов председатель сельсовета

Школьники на прополке

С 16 июня работают на прополке в Моисеихинском колхозе «Красный пахарь» учащиеся Красно-Баковской средней школы. Все они трудятся добросовестно вкладывая в дело все свое умение и силу, старательно оберегая каждое растение. Школьники понимают, что их труд есть вклад в дело разгрома немецко-фашистских разбойников в 1942 году.

Не покладая рук, по-фронтально работают на разбивке навоза и прополке колхозницы Штанова, Куприянова. Нормы выработки они ежедневно выполняют на 150—200 процентов.

И. Рыбачук, председатель колхоза.

Сочетая все работы

Большую заботу по уходу за посевами проявили колхозники артели «Рассвет», Козловского сельсовета. Закончена давно первая прополка льна на площади 28 гектаров и овса. На прополочные работы выходят все женщины, школьники и пожилые колхозники.

К концу идут работы на паровой. Организована подготовка к уборочной кампании. Косы, грабли, вилы, сенокосилки в полной готовности. Очищаются молотильные токи.

Так, включившись во Всесоюзное соревнование за высокий урожай, колхозники выполняют свои обязательства, отвечают на заключение Договора с Великобританией.

В Заварухин.

На ремонте уборочных машин

Жаркая работа предстоит нашим комбайнерам, льнотехбильщикам на уборке урожая в этом году. В уборочную кампанию колхозы ждут большой помощи машинно-тракторной станции. Поэтому от нас требуется образцовая подготовка всех уборочных машин.

Еще многое по ремонту не сделано. На ремонте работают шесть комбайнеров, вузнецы, токари.

Высокие образцы в ремонте машин показывают стахановцы МТМ токарь М. П. Назаров, кузнец Н. Т. Костров, И. В. Бурдяшов и другие. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, они по-боевому выполняют взятые обязательства. Подготавливают и реставрируют много таких дефицитных частей, без которых нельзя было бы проводить ремонт.

Кузнец Н. Костров реставрирует детали комбайнов, такие, как сегменты ножа И. Бурдяшов заменил литейные подшипники молотилки ковалыми. В Бурвиз занялся изготовлением деревянных подшипников к молотилкам, чтобы заменить чугунные и это ему удалось. Любую работу выполняет на своем токарном станке токарь М. П. Назаров.

У этих патриотов вошло в систему — перевыполнять производственные задания. Сейчас они ежедневно нормы выработки выполняют на 180—200 процентов. Работают не считаясь со временем по 15—18 часов в сутки.

Серьезно относятся к делу комбайнер И. Шолохов. Он на ремонте с зимы и до сего времени, отремонтировал несколько комбайнов, а сейчас перешел на ремонт своего комбайна.

Но, еще имеется много недостатков, которые тормозят быстрое окончание ремонта. Главным тормозом является нехватка запасных частей, как звездочки, бусы и другие, которые требуют частой смены. Многие из необходимых частей мы не получаем лишь потому, что МТС не имеет средств на приобретение их. И дирекция и политотдел должной настойчивости здесь не проявляют. Иногда бывают перебои в доставке угля к кузням.

Все эти недостатки надо немедленно ликвидировать, чтобы закончить своевременно и высококачественно ремонт уборочных тракторных машин. Коллектив ремонтников приложит все силы для быстрого окончания ремонта, с честью выполнит свои обязательства.

Н. Добровский, механик по сельхозмашинам МТС.

Совещание оборонного актива

В доме культуры (Красные Баки) состоялось совещание оборонного актива, на котором присутствовали секретари первичных партийных, комсомольских и Осоавиахимовских организаций, а также руководители организаций РОКК и физкультуры.

Совещание заслушало доклад секретаря райкома ВКП(б) т. Ковалева о состоянии и задачах оборонных организаций в связи с первомайским приказом товарища Сталина.

В прениях выступали товарищи Уставщиков (Шаманиха), Усов (Смолоперогонный завод), Мутин (райвоенкомат), Мартынова (РК ВЛАСМ), Шабаров (райсовет Осоавиахима), Зверева (райсовет физкультуры).

Как в выступлениях, так и в решении совещания выдвигалось главной задачей — организационное укрепление первичных оборонных физкультурных и др. массовых организаций (РОКК, МОПР).

Совещание призвало общественность и в первую очередь интеллигенцию района, включиться в активную работу по обучению населения ПВХО, помочь райсовету Осоавиахима подготовить побольше значков.

Отмечалась хорошая оборонная работа в школах Красно-Баковской и Шаманихинской, в коллективах МТС, связи. В тоже время плохо развернута оборонная работа в организациях при Смолоперогонном заводе и заводе «Ударник», Осоавиахимовские организации здесь долгое время оставались без руководителей.

Совещание поставило задачей поднять на должную высоту работу оборонных комиссий при сельских советах.

Участники совещания призывают всех членов оборонных и физкультурных организаций, оидцов подразделений всеобщего, широко развернуть социалистическое соревнование между организациями подразделениями всеобщего и каждым бойцом в отдельности, чтобы выполнить приказ Наркома Оборонной, в совершенстве владеть винтовкой, гранатой, техникой боя.



Ликвидировать самотек в партийной пропаганде

В постановлении от 14 ноября 1938 года ЦК ВКП(б) указал, что «овладевая теорией марксизма—ленинизма, вооружаясь знанием законов общественного развития, наши кадры станут действительно непобедимыми».

В наше время войны с гитлеровской Германией внутренняя и международная обстановка неизмеримо усложнилась, и чтобы правильно ориентироваться, сейчас каждый государственный и партийный работник обязан с удвоенной, утроенной энергией овладеть марксистско-ленинской теорией. Партийные организации обязаны усилить внимание пропаганде.

Более 20 коммунистов объединяет парторганизация при райисполкоме. Большинство из них—ответственные, руководящие работниками. Это омыкает как каждого коммуниста, так и в целом парторганизацию, повседневно занимаясь политическим воспитанием.

Однако, как было отмечено на недавнем партсобрании, руководство пропагандой в последнее время в организации было пущено на самотек. Собеседования не проводились, секретарь парторганизации тов. Шахомов и его заместитель т. Дымшиев индивидуальных бесед по вопросам политической учебы с коммунистами не проводили. В результате отсутствия контроля и требований, некоторые товарищи, как например Дочнева, Гадков—вовсе перестали читать марксистско-ленинскую литературу, даже не систематически читают газеты.

Указав секретарю парторганизации и его заместителю о недопустимости дальнейшего самотека в деле партийной пропаганды, собрание решило в конце июня провести первое собеседование по изучению перемынского приказа товарища Сталина, а в начале июля провести собеседование на тему: «Войны справедливые и несправедливые».

В. Николаев.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ИЮНЯ

В течение 22 июня наши войска на Харьковском направлении вели бои с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке фронта продолжались упорные бои.

На остальных участках фронта существенных изменений не произошло.

За 21 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, 100 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей зенитной и полевой артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

На одном из участков Харьковского направления наши бойцы под командованием тов. Кочупал отразили атаку пехоты противника. Немцы были отброшены, оставив на поле боя 200 трупов. На другом участке подразделение тов. Котова овладело одним населенным пунктом. В этом бою отличился минометчик Лершин. Он уничтожил станковый пулемет противника и 25 немецких солдат.

На отдельных участках Западного фронта противник предпринял несколько атак. Ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем немцев были отбиты. Уничтожено до 4 рот пехоты противника. Наша артиллерия произвела успешный огневой налет на железнодорожную станцию занятую немцами. Уничтожены 5 вагонов и платформа с различным военным имуществом.

Артиллеристы подразделения старшего лейтенанта Востинова подавили огонь 105 мм. немецкой батареи. В течение двух дней артиллеристы части, где командиром тов. Серебрянский, разрушили 8 ДОТов, 6 блиндажей, подавили огонь двух артиллерийских батарей, уничтожили 2 орудия, 4 пулемета, и до 250 солдат и офицеров противника.

Снайперы Николай Осипов и Алексей Трибовкин истребили до 100 гитлеровцев. На днях тов. Осипов зажигательными пулями подожг два

неприятельских склада с боеприпасами.

Успешно громит немецко-фашистских захватчиков партизанский отряд под командованием тов. В., действующий в одном из оккупированных немцами районов Орловской области. По неполным данным, партизаны за шесть месяцев сожгли на аэродромах и сбили огнем пехотного оружия 8 немецких самолетов, уничтожили 12 автомашин, 18 подвод с военными грузами, взорвали 7 железнодорожных и пять шоссе-ных мостов, пустили под откос пять железнодорожных составов противника. За это же время партизаны уничтожили 380 и ранили 190 немецко-фашистских оккупантов.

Группа партизан одного из отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Смоленской области, захватила пачку документов противника. Среди них обнаружен приказ начальника немецкого гарнизона г. Рославля майора Кайзера. В этом приказе перепуганный майор пишет, что за последнее время в тыловых районах армии и фронта участились нападения партизан и что ни один немец не может чувствовать себя в безопасности. В приказе говорится: «Каждый солдат находящийся в районе действий армейской группы, должен быть готов в любую ми-

нуту защищаться от внезапных нападений. Начальники колонн, железнодорожных транспортов, специальных команд и т. д. должны во время каждого марша, на привале, на вочевке проверять готовность своей части к обороне».

Пленный солдат 118 немецкой пехотной дивизии Рудольф Лангель рассказал: «Я недавно приехал из Берлина. В этом большом городе трудно найти семью, которая не потеряла бы кого-либо из родных на Восточном фронте. В знакомой мне семье Нейгауз было четыре брата: двое из них убиты, третий лишился ног, а четвертый тяжело ранен. В связи с огромными потерями на фронте и продовольственными трудностями всюду растет недовольство войной. По утрам на заборах и на стенах домов Берлина я не раз видел написанные краской лозунги «Долой преступную войну», «Долой Гитлера». Группы полицейских по долгу возятся у заборов и стен домов, стараясь смыть эти лозунги».

Немецко-фашистские оккупанты истребляют население захваченных ими стран. В городе Нови-Сад (Югославия) расстреляно несколько тысяч жителей, в том числе много женщин и детей. У крестьян оккупанты отняли все продовольствие и обрекли их на голодную смерть.

Героические защитники Севастополя

Во время одного из боев краснофлотец тов. Хань подполз к немецкому окопу и, забросав его гранатами уничтожил большое количество фашистов. Когда рядом с ним упала фашистская граната, мужественный боец не растерялся, схватил ее и метнул обратно во вражеский окоп, где она и разорвалась.



На снимке: Тов. Хань.

Больше доброкачественного силоса

Стоял еще холодный март месяц. Природа спала под снегом.

— Молока до настбиз не жди — сокрушенно вздыхали доярки Красногоровского колхоза «Новый путь». — Разве так ты дожи наши коровы сновотелу, если бы их на траву пускать. Жалко их. Помели-ка целый день сухомятны, чего с нее выберешь?

И жалуясь на плохой корм, скотницы с нетерпением ждали весны.

Но вот на ферме—необычный день. Приходившие сюда колхозники втягивая запах печеного хлеба и спелых яблок, удивленно заглядывали в стойла.

— Товарищ Манова—чего это ваши коровы едят?

И в самом деле, было чему подивиться. В кормушках лежала сочная, душистая трава. По стебелькам разберешь, хоть сейчас из цветов венки плести, а за окнами играла метель и кругом лежал снег.

Обрадованные коровы аппетитно ели «зеленое блюдо».

Это была заботливо законсервированная в силосных ямах ботва, крапива, березовые ветки, трава от прудовки и всякая другая зелень, собранная по оврагам и задворкам. Сейчас она пригодилась, как нельзя лучше. Она выручила правление колхоза.

— Кормов колхозному скоту не хватало бы, но силос выручил, — говорит председатель колхоза тов. Вилков. — Не дали бы наши коровы больше, чем по три литра. А ведь с силосом подняли удой до шести литров в день. Теперь нас за сочные корма агитировать не надо.

Но вот в другом колхозе «Красный плуг» (Здекино) случилось несколько иначе. Там коровы оказались не в меру «капризными». Они никак не хотели есть силос. Доярки, вздыхая говорят: наших коров в силосе не приучишь.

Но почему так? Да очень просто. Силос в Здекинском колхозе был заложен неправильно. В силосовании отнеслись формально. Вместо сочной весенней травы, заложили переросшую. Да притом еще засушенную траву. Тоже сено, только полтое водой, плохо утрамбованное, покрывшееся плесенью, испорченное.

К сожалению, такие руководители колхозов, недооценивающие силосование, формально относящиеся к этому новому замечательному виду заготовки кормов, есть не только в Здекине. Прошлым летом сорвали силосование колхозы Носовского, Быструхинского, Кирилловского сельсоветов и это несмотря на то, что сена в этих колхозах нехватает. В Кологривке из за отсутствия сочных кормов коровы после отела давали так мало молока, что животноводам приходилось одаживать у соседнего колхоза молоко для телят.

Сейчас лучшая пора для силосования. И какое сейчас мо-

жет быть еще более важное дело для всех доярок, телятниц, скотниц для всех животноводов и свободных от пахоты и других работ колхозников, как не заготовка силоса? Ведь каждая тонна во время заложенного, хорошо сохранившегося силоса это—молоко, масло, мясо для страны, для доблестной Красной Армии. Отлаживать нельзя. Наступает пора сенокосения, за ней уборочная кампания. Будет поздно, да и трава отцветет, из переросшей травы не полноценным будет силос.

Могли бы помочь в этом деле и те, сформированные в школах, бригады учащихся и мобилизуемые на сельскохозяйственные работы рабочие и служащие, которые ждут только выхода в колхозы.

План силосования по району должен быть перевыполнен. Силос должен быть доброкачественным. Это будет лучший вклад колхозников нашего района во Всесоюзное соревнование по животноводству.

Роль прицепщика в тракторной бригаде

Партия и правительство издали постановление о дополнительной оплате труда трактористов МТС и колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур.

Роль прицепщика особенно велика в соблюдении высокого качества работы. Прежде всего плугарь-прицепщик должен хорошо знать устройство тракторного плуга, установку его в рабочее и транспортное положение, время смазки, уход за ним и прочее. Прицепщик также должен иметь элементарные понятия об агротехнике—значении обработки почвы в создании и укреплении структуры ее. Он должен знать, когда и на какую глубину можно производить вспашку, уметь своевременно включить выключить плуг и т. д.

Перед началом весенних работ по всем этим вопросам я беседовал с людьми, поставленными в мою бригаду прицепщиками, дал им учебник по техническому уходу за плугами, а потом в процессе работы помогаю теорию закреплять на практике.

И надо сказать, это не прошло даром. Многие из плугарей быстро освоились с доверенным им участком работы. Например, прицепщик И. Биселев впервые встретился с данной работой, сейчас самостоятельно налаживает плуг, снимает колеса, сменяет подшипники. Во время теххода оказывает, действительную помощь трактористам. Мария Кудряшова и 15-ти летний Александр Блюшин быстро научили плуг, следят за ходом рабочих частей плуга, своевременно регулируют глубину пласта.

Особое внимание на качество работы обращает прицепщик Нина Юмина. Следит, чтобы на поворотах во время выключить и включить плуг, избежать огрехов. Кроме того, она свои знания передает другим прицепщикам.

Хорошо установленный плуг, правильная, своевременная регулировка им облегчает работу трактора, благодаря этому вспашка бывает всегда высококачественной, а трактористы экономят горючее.

М. Королев,
бригадир тракторной бригады.

Ответственный редактор
Н. В. Голицын

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ АДВОКАТОВ

(Нижегородская ул. д. № 16)
ПРИНИМАЕТ поручения от частных граждан учреждений и колхозов на ведение уголовных и гражданских дел в судебных органах. Составляет жалобы и заявления по судебным и административным делам. Оказывает бесплатную юридическую помощь по трудовым и пенсионным вопросам.
Зав. консультацией
Адвокат **Лукин А. В.**

Требуется мастер-мельник. Обращаться в Красногоровский колхоз.